



КМЗБАЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1923 года
№ 162 (13968)
ЧЕТВЕРГ,
12
ИЮЛЯ
1973 года.
Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЕНОКОСУ — ТЕМ ПЫ!

МЕХАНИЗИРОВАННОЕ звено по заготовке сена из колхоза имени Ильича Беловского района под руководством знатного механизатора, члена обкома КПСС А. Е. Буймова за десять дней работы при неустойчивой погоде заготовило 850 тонн сена, перевыполнив сезонное задание на 160 тонн. Суточный прирост на стоговани превысил 10 процентов к заданию.

В звене Буймова тот же набор машин, что и в сотнях подобных подразделений, созданных в совхозах и колхозах области на период заготовки кормов. Погодные условия в колхозе такие же, как и в других хозяйствах Беловского и соседних с ним районов.

Почему же все-таки этот небольшой коллектив так далеко опередил других? Чему учит его опыт? В основе успеха колхозных механизаторов — отличная подготовка техники к работе, тщательный уход за каждой машиной, точный расчет всех операций буквально по часам и минутам, мастерство и организованность членов звена, самоотверженный труд и действительное соревнование.

Опыт звена показывает, какие огромные резервы заложены в поточной механизированной заготовке кормов. Ныне повсеместно поднялся отличный тракторист. Взять его с корма, убрать в стога, в сенажные, силосные траншеи, переработать в витаминную муку так же быстро, как это делают звено А. Е. Буймова и сенажные отряды передовых хозяйств Прокопьевского, Новокузнецкого и других районов — значит создать большой запас высококачественных кормов для животноводства, заложить важнейшую основу дальнейшего наращивания его продуктивности.

Опыт передовиков говорит о том, что в совхозах и колхозах есть возможность провести уборку естественных и сенокосных трав в предельно сжатые сроки с высоким качеством заготавливаемых кормов. Это обеспечивается неослабной организаторской и политической работой партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, специалистов сельского хозяйства и командиров производства.

К сожалению, во многих хозяйствах (и даже в некоторых районах в целом) все еще не чувствуется организованности и целеустремленности в проведении важнейшей сельскохозяйственной кампании.

На днях исполком областного Совета вскрыл вопиющую неорганизованность на заготовке кормов в Тисульском районе. Исполком Тисульского райсовета (председатель тов. Поморцев), его управление сельского хозяйства (тов. Прилеский), Тажинское межрайонное производственное объединение совхозов (тов. Колтаков) пустили сенокос на самотек.

В районе создано достаточно сенокосотворительных и сенажных звеньев для того, чтобы ежедневно заготавливать 900 тонн сена и закладывать 800—850 тонн сенажна. Но что же успели сделать все эти подразделения с начала сенокоса? Они скопили травы на площади 2.200 гектаров, заложив лишь 112 тонн сенажна и не поставили на лугах ни тонны сена.

Здесь ссылаются на дождливую погоду, утверждают, что именно в этом причина провала. И при этом сами же заявляют, что было семь погодных дней. За эти дни хозяйства района могли заготовить не меньше шести тысяч тонн сена и заложить пять тысяч тонн сенажна. Почему же это не сделано?

С 25 июня по 8 июля в Тисульском районе приготовили только 110 тонн травяной витаминной муки четвертья аркастами, т. е. выполнили максимум пятидневную норму. Почему так мало? Потому, что сунулись аркасты здесь либо вовсе бездействуют, либо работают в одну смену, хотя погодные условия тут ни при чем.

В большинстве хозяйств района по-настоящему не приступили к косовице трав. И в погожие дни здесь нечего убирать в стога, закладывать в сенажные траншеи. В организации заготовок кормов парит настоящая неразбериха. Конкретных дневных, пятидневных, декадных заданий звеньям не имеют. О соревнованиях между ними нет и речи. Разве не ясно, что при такой постановке дела Тисульский район в предстоящую зимовку, как и в прошлые годы, поставит скот на полуголодный рацион (5—6 кормовых единиц в сутки на условную голову).

Не менее тревожная обстановка на сенокосе создалась в Ижморском, Яйкинском, Гижинском районах. Ничего своих возможностей в пути заготовку кормов в Чебулинском и Маринском районах.

Настала пора строго спросить с тех, кто тормозит дело большой важности, и всеми средствами форсировать сенокос. В восточных районах в эти дни надо спешить с уборкой трав с естественных угодий: они уже переставают, что может чувствительно сказаться на качестве корма.

Необходимо включить в работу все звенья, довести каждому задания, организовать поточную уборку трав. Курс один — в июле убрать на корма все естественные и сенокосные травы. А для этого надо так поставить дело, чтобы в каждом хозяйстве суточный прирост заготовленных кормов был не менее 5—6 процентов к заданию.

Сенокосу — форсированные темпы!

Участникам и гостям VIII Московского международного кинофестиваля

1973 — УДАРНЫЙ, РЕШАЮЩИЙ РАБОЧИЕ ВЫПОЛНЯЮТ ЛИЧНЫЕ ПЯТИЛЕТНИЕ ПЛАНЫ

Гурьевский металлургический завод: Рабочие выполняют личные пятилетние планы

Тисульский район: Заготовка кормов пущена на самотек

Шахта «Октябрьская»: Хороший подарок горняцкому празднику

Вчера в области

Телю поздравили товарищи по работе литейного цеха Гурьевского металлургического завода Н. Д. Турашова и Я. С. Гребенкина, модельщика П. Е. Бедарева, выполнявших в этот день свой личный пятилетний план.

А первым на заводе с большой трудовой победой поздравили формовщика литейного цеха Анатолия Николаевича Злакоманова. Особенно было приятно для него услышать добрые слова в свой адрес от делегата XXIV съезда КПСС, мастера цеха Семена Яковлевича Бахарева. Учитель поздравил с победой своего ученика.

Всю восьмью пятилетку поздравили формовщика литейного цеха Анатолия Николаевича Злакоманова. Особенно было приятно для него услышать добрые слова в свой адрес от делегата XXIV съезда КПСС, мастера цеха Семена Яковлевича Бахарева. Учитель поздравил с победой своего ученика.

В шахте «Октябрьская» Ленинского рудника подведены итоги социалистического соревнования за минувшие сутки. Победителем оказалась бригада мастеров механизированной добычи угля Венедикта Ивановича Вологова с участва № 11.

В честь победителей был поднят красный вымпел. А эстрадный выкуп «юбилей» на доске показателей сообщил, что бригада добыла за сутки две тысячи тонн топлива.

Работать ритмично — такой закон бригад. Недавно она пересмотрела свои социалистические обязательства и решила к своему шахтерскому празднику добыть сверх плана 5.600 тонн топлива. За первую декаду июля на сверхплановом счету передовиков уже записано 1.300 тонн угля.

На прилавках овощных магазинов Новокузнецка появилась выращенная овощеводами Новокузнецкого района.

На десять дней раньше, чем в прошлом году, собрали первый урожай капусты овощеводы совхозов «Безруковский», «Протомский» и «Сениковский». Добыть этого им удалось за счет ранней посадки отличной рассады, умелого ухода за плантациями. На подходе и другие ранние овощи: редис, огурцы. С каждым днем будет нарастать поток ранних овощей в торговую сеть Новокузнецка, Осиновки, Междуреченска, Мыска, рабочих поселков.

Специалисты областного управления охотничье-промыслового хозяйства отправлялись с экспедицией в заказник, что расположен в районе поселка Аждарово.

Участники экспедиции ждали интересной работы: им предстояло отловить в заказнике двадцать бобров. А затем бобры совершат путешествие и начнут осваивать новый для себя район на одном из притоков Барзаса.

Бобры считаются одним из самых древних на земле животных. В Кузбасс их завезли полтора десятка лет назад из Воронежского заповедника. Новоселы быстро освоились, дали потомство. Сейчас их живет около шестидесяти штук. Таким образом, появилась возможность расселить бобров и в других заповедных местах области.

Прогрессивные фильмы, создаваемые художниками разных стран, помогают полнее представить повседневный труд и быт народов, их чаяния и стремления, их борьбу за лучшее будущее человечества. Советские кинематографисты стремятся в своих произведениях правдиво рассказать о социальном образе жизни, об исторической деятельности создателей нового общества, об их высших идеалах.

Позвольте выразить надежду, что фестиваль будет содействовать дальнейшему расширению культурных связей, способствовать сближению народов в их общему стремлению к миру и сотрудничеству.

От души желаю всем участникам Московского международного кинофестиваля больших творческих успехов.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. БРЕЖНЕВ.



НА СНИМКЕ: старший разливщик стали первого кислородно-конверторного цеха Западно-Сибирского металлургического завода имени 50-летия Октября, почетный металлург страны, Герой Социалистического Труда Василий Алексеевич ШИШКИН.

Свыше 30 лет работает он в сибирской металлургии и награжден орденами Ленина и «Знак Почета», медалями «За трудовую доблесть» и «За трудовые отличия», Ленинской юбилейной медалью.

Василий Алексеевич ШИШКИН — член ЦК профсоюза металлургов.

НА ЛУГАХ

На 10 июля совхозы и колхозы области скопили травы на площади 111.400 гектаров, заготовили сена 24.612 тонн — 5,7 процента к заданию; сенажна заложили 53.000 тонн — 13,1 процента; травяной витаминной муки приготовили 5.534 тонны — 15,3 процента к заданию.

По соревнующимся районам ход заготовки сена и сенажна вместе характеризуется такими показателями (в процентах к общему заданию):

Кемеровский	15,7
Новокузнецкий	9,3
Промышленновский	12,1
Топкинский	8,6
Юргинский	12,3
Яйкинский	9,8
Красивинский	9,8
Ленинск-Кузнецкий	9,8
Ижморский	7,5
Ясский	5,8
Маринский	5,9
Тажинский	1,9
Чебулинский	4,0
Тисульский	1,0
«Кузбассуголь»	5,2

За отчетные сутки прибавили на косовице трав по области составили 13.600 гектаров, на стоговани сена 8.696 тонн, на закладке сенажна 9.500, силоса — 2.159, на приготовлении травяной муки — 524 тонны.

В БРАТСКОЙ, СЕРДЕЧНОЙ ОБСТАНОВКЕ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 10 июля дали в Большом Кремлевском дворце завтрак в честь делегации Партии трудящихся Вьетнама и правительственной делегации ДРВ, другие вьетнамские товарищи.

Здесь же был послан РЮВ в СССР Даг Куанг Минь. С советской стороны на завтрак были товарищи Л. И. Брежнев, А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. А. Громыко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мауэр, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Суворов, П. И. Демичев, Б. Н. Пономарев, Д. Ф. Устинов, В. И. Долгих, И. В. Капотонов, К. Ф. Катусев, заместители Председателя Совета Министров СССР, председателя палат Верховного Совета СССР, министры СССР, заведующие Отделами ЦК КПСС, ответственные работники аппарата ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, другие официальные лица.

К собравшимся с речью обратился Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Уважаемые товарищи! Встреча носит особый характер. Она проходит в период, когда окончилась война, в которой вьетнамский народ добился выдающихся успехов, когда на всей планете устанавливается новый климат, когда все отдаленнее пробивает себе дорогу тенденция к миру и разрядке напряженности.

От имени Коммунистической партии Советского Союза, от имени советского народа мы горячо поздравляем Партию трудящихся Вьетнама, созданный выдающийся марксистско-ленинский союз друзей с исторической победой! (Бурные продолжительные аплодисменты).

Советские люди всегда были вместе со своими вьетнамскими братьями. Оказание всесторонней поддержки и помощи в нашей борьбе за мир и социализм мы считали и считаем своим интернациональным долгом. (Аплодисменты). Еще на XXIII съезде партии мы убежденно заявили, что «никому никогда не удастся погасить фанел социализма, который высоко подняла Демократическая Республика Вьетнам» (Аплодисменты) и сегодня этот фанел горит перед всем миром.

Война во Вьетнаме не была, да и не могла быть чисто региональным явлением. Она

СОВЕТСКО-ВЬЕТНАМСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

10 июля в Кремле начались переговоры советских руководителей с делегацией Партии трудящихся Вьетнама и правительственной делегации ДРВ. Вьетнам прибавил в Москву по приглашению Центрального Комитета КПСС и правительства СССР с официальным дружественным визитом.

В переговорах принимают участие с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР А. А. Гречко, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусев, член ЦК КПСС, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. И. Новиков, член ЦК КПСС, министр внешней торговли СССР Н. С. Подгорный, член ЦК КПСС, председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям С. А. Скачков, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС К. В. Рукавов, заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, посол СССР в ДРВ И. С. Щербанов;

с вьетнамской стороны — Первый секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан, член Политбюро ЦК ПТВ, Премьер-Министр правительства ДРВ Фам Ван Донг, член Политбюро ЦК ПТВ, заместитель Премьер-Министра правительства ДРВ Ле Тхань Нги, член ЦК ПТВ, посол ДРВ в СССР Во Тхук Донг, министр, заместитель председателя Государственного планового комитета ДРВ Нгуен Ван Ха, заместитель министра иностранных дел ДРВ Нгуен Ко Тхань, заместитель министра национальной обороны ДРВ генерал-майор Чан Шам.

В ходе переговоров, проходивших в атмосфере братской дружбы, полного взаимопонимания и сердечности, были рассмотрены актуальные, представляющие взаимный интерес международные проблемы, вопросы дальнейшего развития и углубления дружественных советско-вьетнамских отношений и сотрудничества в интересах строительства социализма в Демократической Республике Вьетнам и неукоснительного выполнения парижского соглашения по Вьетнаму.

Переговоры будут продолжены. (ТАСС).

Возложение венков

Партийно-правительственная делегация ДРВ во главе с товарищами Ле Зуаном и Фам Ван Донгом 10 июля посетила Мавзоль В. И. Ленина и возложила венки.

Минутной молчания вьетнамские друзья почтили память основателя Коммунистической партии Советского Союза и создателя первого в мире социалистического государства.

Вьетнамские друзья побывали у могилы Неизвестного солдата у Кремлевской стены и возложили венки. (ТАСС).

НА КОНЦЕРТЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ СОЮЗА ССР

10 июля партийно-правительственная делегация Демократической Республики Вьетнам во главе с товарищами Ле Зуаном и Фам Ван Донгом присутствовала в Большом театре Союза ССР на концерте мастеров искусств.

Вместе с вьетнамскими товарищами в центральной ложе, украшенной государственными флагами Демократической Республики Вьетнам и Советского Союза, были товарищи Л. И. Брежнев, А. А. Громыко, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, министр культуры СССР Г. А. Фурцева, первый заместитель заведующего Отделом ЦК КПСС О. Б. Рахманин, посол СССР в ДРВ И. С. Щербанов и другие официальные лица.

Перед началом концерта, в котором приняли участие ведущие мастера искусства Москвы и союзных республик, были исполнены государственные гимны двух братских стран. Зрителям, бурными аплодисментами сердечно приветствовали вьетнамских и советских руководителей.

В концерте, прошедшем с большим успехом, выступили народные артисты СССР М. Писацкий и Л. Зыкина, народные артисты РСФСР Т. Милашина, В. Атанлов, Т. Сорочкин, Ю. Мазуров, оркестр Большого театра, Государственный ансамбль танца Сибири, ансамбль песни и пляски Московского военного округа, другие видные представители советского искусства. Дирижировали заслуженные артисты РСФСР М. Эрмлер и М. Банк, режиссер концерта — народный артист РСФСР Г. Анисимов. (ТАСС).

РЕЧЬ ТОВАРИЩА А. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемый товарищ Ле Зуан! Уважаемые товарищи Фам Ван Донг и другие вьетнамские друзья! От имени нашей Коммунистической партии, от всего советского народа мы приветствуем в вашем лице героический вьетнамский народ, с которым советских людей связывают давние и прочные узы нерушимой дружбы.

Мы приветствуем Партию трудящихся Вьетнама, созданный выдающийся марксистско-ленинский союз друзей с исторической победой! (Бурные продолжительные аплодисменты).

Советские люди всегда были вместе со своими вьетнамскими братьями. Оказание всесторонней поддержки и помощи в нашей борьбе за мир и социализм мы считали и считаем своим интернациональным долгом. (Аплодисменты). Еще на XXIII съезде партии мы убежденно заявили, что «никому никогда не удастся погасить фанел социализма, который высоко подняла Демократическая Республика Вьетнам» (Аплодисменты) и сегодня этот фанел горит перед всем миром.

Война во Вьетнаме не была, да и не могла быть чисто региональным явлением. Она

встреча носит особый характер. Она проходит в период, когда окончилась война, в которой вьетнамский народ добился выдающихся успехов, когда на всей планете устанавливается новый климат, когда все отдаленнее пробивает себе дорогу тенденция к миру и разрядке напряженности.

От имени Коммунистической партии Советского Союза, от имени советского народа мы горячо поздравляем Партию трудящихся Вьетнама, созданный выдающийся марксистско-ленинский союз друзей с исторической победой! (Бурные продолжительные аплодисменты).

Советские люди всегда были вместе со своими вьетнамскими братьями. Оказание всесторонней поддержки и помощи в нашей борьбе за мир и социализм мы считали и считаем своим интернациональным долгом. (Аплодисменты). Еще на XXIII съезде партии мы убежденно заявили, что «никому никогда не удастся погасить фанел социализма, который высоко подняла Демократическая Республика Вьетнам» (Аплодисменты) и сегодня этот фанел горит перед всем миром.

Война во Вьетнаме не была, да и не могла быть чисто региональным явлением. Она

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ ГОРКОМ ПАРТИИ И НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о работе Киселевского горкома партии по руководству органами народного контроля.

Бюро отметило, что горком, первичные партийные организации, выполняя решения XXIV съезда КПСС, проводят определенную работу по дальнейшему совершенствованию деятельности городского комитета, групп и постов народного контроля, более широкому привлечению трудящихся и участию в массовом контроле за исполнением директив партии и правительства.

Горком партии и первичные партийные организации постоянно заботятся об организационном укреплении групп и постов народного контроля, улучшении их качественного состава, правильной расстановке народных контролеров. Абсолютное большинство председателей групп народного контроля избраны заместителями секретарей или членами бюро партийных организаций. Большое внимание уделяется подбору и воспитанию внештатных работников городского комитета народного контроля. В настоящее время при комитете действует 14 внештатных отделов, в работе которых участвует 178 инспекторов-общественников.

Вопросы улучшения деятельности органов народного контроля регулярно обсуждаются на заседаниях бюро горкома партии, собраниях первичных партийных организаций, а также на собраниях актива органов народного контроля.

Горком КПСС, первичные партийные организации направляют внимание органов народного контроля на осуществление действенного контроля за исполнением государственных планов и социалистических обязательств, использованием резервов промышленного производства, усилением режима экономии, повышением качества продукции. За два последних года проведено 155 проверок, многие из которых носили массовый характер.

Вместе с тем на некоторых предприятиях группы и посты народного контроля работают слабо. Городской комитет партии, первичные партийные организации еще недостаточно развивают инициативу и самостоятельность групп и постов в осуществлении контроля за исполнением директив партии и правительства по всемерному подьему экономики, укреплению государственной дисциплины и социалистической законности.

Комитет, группы и посты народного контроля нередко упускают важные вопросы экономической работы предприятий и строек, не всегда оказывают необходимое влияние на улучшение их производственной деятельности.

Бюро обкома КПСС обязало Киселевский горком партии, первичные партийные организации предприятий, строек, учреждений и организаций постоянно совершенствовать стиль и методы работы городского комитета, групп и постов народного контроля, повышать деловитость, конкретность и оперативность в их деятельности, заботиться о всемерном привлечении к контролю широких масс трудящихся.

Необходимо усилить внимание и обучение народных контролеров эффективным формам и методам работы, систематически проводить с ними инструктажи и семинары по обмену опытом, добиваться, чтобы каждый народный контролер хорошо знал, принимал свои задачи и активно выполнял их.

Горкому партии и первичным партийным организациям необходимо сосредоточить главное внимание городского комитета, групп и постов народного контроля на выполнении государственных планов и социалистических обязательств, на экономии материальных ресурсов, выявлении и использовании резервов производства, повышении производительности труда и улучшении качества выпускаемой продукции. Следует направлять усилия народных контролеров на более эффективное использование производственных фондов и материальных возможностей, улучшение культурного и бытового обслуживания, воспитание социалистической дисциплины труда.

Надо настойчиво поднимать роль народных контролеров в борьбе с безхозяйственностью, бюрократизмом и волокитой. За строгое соблюдение должностными лицами государственной дисциплины и советских законов.

Городской комитет народного контроля обязан обеспечить дальнейшее повышение уровня работы групп и постов в борьбе за укрепление государственной дисциплины и социалистической законности, уделять особое внимание работе по предупреждению кадров от опшности, обеспечить высокую результативность каждой проверки, проводимой комитетом, группами и постами; всемерно анализировать положительные дел, глубоко вникать в причины, порождающие недостатки, проявлять настойчивость в выработке и реализации мер по их устранению; систематически информировать коллективы трудящихся о результатах проверок и принятых по ним мерах.

«Кузбассу» отвечают

«ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА»

Так называлась переписка статьи, опубликованная 13 июня с. г. в «Кузбассе». Как сообщил на прошлой неделе секретарь Мисского горкома КПСС А. А. Вайдуков, статья обсуждалась в отделе пропаганды и агитации. Намечены меры по усилению контроля за работой агитплощадок, улучшению атеистического воспитания трудящихся и организации летнего отдыха взрослых, детей и подростков.

В настоящее время работают все 16 агитплощадок, строится две новые. Главное содержание лекций и бесед — глубокое разъяснение материала XXIV съезда КПСС, докладов Л. И. Брежнев «О пятидесятилетии СССР», итогов апрельского (1973 г.) пленума ЦК КПСС, визитов Л. И. Брежнев в ФРГ, США и Францию. Много внимания уделяется пропаганде правовых знаний, норм социалистической морали и нравственности.

Бюро Тисульского района КПСС, пишет на первом секретаря Д. С. Шичкина, утвердившего план массово-политической работы в летнее время, который сейчас претворяется в жизнь. Отдел пропаганды и агитации района оказывает помощь партийным организациям в налаживании массово-политической работы по месту жительства. Этот вопрос будет рассмотрен в июле на заседании бюро райкома партии.

А вот что ответила нам секретарь Маринского горкома КПСС К. И. Брылева: «Город сейчас разделен на микрорайоны, созданы советы из представителей общественности и жителей, они закреплены за партийными организациями. По плану на агитплощадках проводятся лекции, беседы, тематические вечера, встречи с первыми руководителями города, ветеранами партии, бывшими фронтовиками, передовиками производства. Объявлен смотр-конкурс агитплощадок. Только что закончился смотр красных уголков на животноводческих фермах.

Партийным, советским и общественным организациям предложено систематически анализировать состояние массово-политической работы по месту жительства». «Городской комитет КПСС», — пишет нам секретарь Гурьевского горкома партии И. А. Паршуков, — изучил опыт работы Юргинского горкома партии и использует его в агитполитической работе. В Гурьевске, Салаире, в поселе Урск открыто 30 агитплощадок, за которыми закреплены партийные организации и культурно-просветительные учреждения. Опыт работы нашего городского Совета с уличными комитетами по предложению облкома общими и станет достоянием других городских и районных Советов».



КОМАНДИРОВКА ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

КОНФЛИКТ

«Написать вам заставили меня раздумывая о том, стоит ли работать над увеличением производительности труда. Понимаю, вопрос звучит несильно странно, но он стоит передо мной. Давно работаю в 10-й дистанции сигнализации и связи и много раз убеждался, что время электромеханика во многих случаях и им самим, и его руководителями используется не по прямому назначению...»

А. ВИТИН, электромеханик.

Поводом для письма стал последний случай. Электромеханик Орешков сказал Якову Емельяновичу Кошечеву, что берется в телеграф работать один вместо двух.

— А кто подменит в отпуске или если заболит? — спросил старший электромеханик.

— Да вы... — А если все вроде тебя сделаете — мне всех и подменяют? — возразил тот.

— А кто руководить будет? Он недогадал и без причины. Прошлый год выдался трудный, людей не хватало. Ему самому пришлось заниматься аппаратурой и Орешкова временно перевести в линейно-аппаратный, из которого тот упорно хотел уйти с тех пор, как вышел на работу человек, которого он замечал. И просьба была законной, и производств у Орешкова в телеграф больше пользы: ему, как говорится, «от бога» дано понимание простейшей телеграфной техники. Все у него дается без видимых усилий и напряжения.

Но инициатива — дело тонкое: прежде чем принять, надо посмотреть, чем она полезна. Дистанция на железной дороге связывает все и вся. От нее зависит работа и благополучие на линии. Без дублера в самом деле нельзя. Кроме того, не будет ли куда, если аппараты одну смену окажутся без надзора? Все эти размышления Якова Емельяновича были разумны. Неразумен вывод: вместо того, чтобы спокойно обдумать предложение, прикинуть «за» и «против», он просто не дал ему хода.

Зато Орешкова поддержал Витин. Арнольд Петрович Витин из своих 46 лет тридцать проработал в дистанции. Двадцать лет его партийного стажа тоже прошли здесь. Си человек незаурядных знаний в своей области, хотя окончил только вечерний техникум. И опыт, и знание своей дистанции позволяют ему видеть многие недостатки, которые, он считает, при желании можно исправить. И Витин не был бы Витиным, если бы не говорил о них на собраниях, не писал в газету, не предпринимал что-то сам. Характер же у него педантичный, выдержанный и спокойный. В свое время он тоже стал работать на радиорелейной станции один. С Орешковым он, как он выразился, «поддерживает связь», в обоих бьетесь неурядная техническая жидочка — словом, орешковская идея родилась не без его влияния.

— Будем считать, что ты пришел ко мне как к редактору стенной газеты, — сказал Витин в ответ на его жалобу. — Я сейчас позволю ПЧ — Так в железнодорожном кодексе именуется начальник дистанции. Николай Михайлович Кузьков поддержал их. Тут же решилось с дублером: Витин и Орешков взяли взаимное обязательство изучить за год аппаратуру телеграфа и радиорелейной и затем подменять друг друга при необходимости.

Но Яков Емельянович был по-прежнему недоволен, и Витин усматривал в этом некое предзнаменование: у него уже был опыт в таких вещах.

— Главное, чтобы Орешкову помогли, — сказал он начальнику дистанции, считая своим долгом предупредить о возможных последствиях да заодно сказать и о своих затруднениях: у него было такое же

гировой и председателя местного комитета Раисы Ивановны Шарег — недумственно отрицательное. Шарег считал, что Орешковым двигала корысть, однако убедительных доводов не нашло. Кунгурова обещала, что если на месте Витина и Орешкова со временем окажутся менее способные люди, то они не справятся с нагрузкой. И обе они недолюбливали Витиным, этим возмущившим спокойствия, неуязвимым и тяжелым, на их взгляд, человеком.

Однако о человеке судят по делам, а не по характеру, по существу того, что он предлагает. Он же предлагает то, что с успехом делают всюду: эффективнее использовать технику, уплотнить рабочее время, смелее и инициативнее на каждом месте внедрять новинки. Он наглядно показывает это на примере своего участка. Долг руководства — поддержать его и распространить опыт на всю дистанцию. Вот этого и нет. Я думаю: почему так? И возникает предположение, что нет вкуса к такой работе. Вот простой пример. Два года Витин просил подсчитать, подлилась ли производительность его труда оттого, что он стал работать один. Этого не сделали. Позднее он попросил справочник норм, чтоб пересчитать самому, ему не дали его. Пришлось обращаться в управление дороги. Мне же Кошечев, едва я позвонил, сказал твердо: «Витин много говорит, да мало делает», из чего следовало сделать вывод: в редакцию обращайтесь, мол, демагог. Однако сам точной нагрузки его не знал. А она оказалась выше нормы.

— Подумать только! Явном для него целый день считали! — возмутилась И. П. Кунгурова, врач, наконец, листки расчетов, сделанных по моей просьбе. Секретарь парторганизации считала почему-то чрезмерной претензией желание человека знать, плохо или хорошо он работает.

Когда мы сверили расчет техникума с витинским, то обнаружили, что сметчик не знает, что у Арнольда Петровича появилась новая аппаратура, какая и сколько. А пройти через дорогу к нему и спросить поленился. Вот и получается странная ситуация: человек на своем месте сделал много такого, от чего радиорелейная связь стала надежнее, облегчил и ускорила работу, успевает за свои восемь часов больше, чем другие, — и не получает признательности, этого естественного для человека удовлетворения.

Ну, а почему бы его усилил на рабочем посту не поставив в пример, не следя, чтобы и другие работники почувствовали вкус к творческой работе? При мне приходило партийно-профессиональное собрание специально о том, как выполнять работнику дистанции обязательства. Об Орешкове и Витине не было ни слова. Дистанция в этом году, рассказывали мне, трудно будет выполнять план производительности труда. Надо сказать, что счет здесь особый (мерило сложности техники), приходящихся на работника. До сих пор на дистанции шло накопление техники, было много нового строительства, и производительность росла очень быстро и резко. В этом году нового строительства нет, первый путь отрезан. А вот поддержки тем, кто вступил на второй, не получился. И это основание для серьезного беспокойства.

М. МОРОЗОВА, 10-я дистанция сигнализации и связи Тайгинского отделения Западно-Сибирской железной дороги.

Топки.

На 5.000 квадратных метров увеличилась в этом году производственная площадь цеха № 1 кемеровского завода «Строммашина». На дополнительную площадь устанавливается новое оборудование. В этом году здесь начались выпуск высокопроизводительных алмазных судогомолов, которые позволяют значительно улучшить качество кирпича.

Монтаж дополнительного оборудования происходит в цехе без ущерба для выпуска основной продукции. Полугодовой план коллективом успешно выполнен. В третьем квартале 1973 года намечается увеличить выпуск продукции на 18 процентов по сравнению со вторым кварталом. Увеличение целиком произойдет за счет повышения производительности труда.

На снимке вы видите молодого коммуниста Валерия Полагая. Он в совершенстве владеет двумя профессиями: токаря и зубобретерщика. В настоящее время Валерий обслуживает четыре станка. 170 процентов нормы — такова его ежедневная выработка. Текст и фото Ю. Забродина.

ПРИСМОТРИТЕСЬ К ОПЫТУ

СОТВОРИ КРАСОТУ

— В детстве, бывало, поднимаешь осколок цветного стекла, посмотришь сквозь него на солнышко, на цветы и деревья и задумаешься, что сердце зайдется. И долго еще потом чувствуешь себя, как на празднике, будто получил самый желанный подарок. — Проконий Иванов сидит за крупным и чистым столиком хозяйский свободно, рассказывает обстоятельно. — Так и у нас получился. Еще года четыре назад приходили на смену без особой радости. Трудится, правда, старались исправно, аварий, нежелательных сбоя не допускали. Но котельная все же не аятна. Пыль, мазут, слесовка, тяжелые котелгарские ботинки... Большие думали о конце рабочего дня, о душевой. Поэтому, когда наш начальник Борис Александрович Сергунин заговорил о производственной эстетике, мы сначала ответили ему откровенной иронией: возле котлов, мол, только цветочков и не хватает. А потом увлеклись. И вот что из этого вышло: вступил в галстук теперь на дежурство являться.

— Ты, Гринченко, побыстрее от слов к делу переходи, — подсказывает котелгару главный инженер завода Артур Генрихович Гельмут. — Нам же в другие цехи постель надо.

Проконий Иванов ведет нас по котельной. Мозаичный пол. Стены, массивные котлы облицованы светлой плиткой, трубопроводы выкрашены яркой желтой краской. Черный цвет здесь имеют только пластмассовые коробки приборов да вышительных размеров вентиля. В небольшом зеленом бассейне с затейливыми фонтанчиком — рыбы.

— Это слесовка мазута Мария Велигорская и наместник Александр Вастрон постарались, — говорит Гринченко. — А остальные облицовывали все понемногу. Котелгар Кименчик, Ставница мазута. Странно прозвучали в этом светлом и праздничном помещении названия давних профессий. Захотелось найти для работающих здесь людей какие-то другие, более соответствующие обстановке, возвышенные определения.

— Большая сила оказалась в простом цветном стеклышке, — понимающе улыбнулся на прощание Проконий Иванов.

Три года назад при проектно-конструкторском бюро стекольного завода была создана группа из инженеров В. И. Цимбалова, Г. И. Степановой, Г. А. Галдаева и старшего инженера Н. И. Малороссиянова, главной обязанностью которой стала разработка мероприятий по производственной эстетике. Причем поставили деятельный совет по производственной эстетике. На совещаниях группа излагала конкретный план работы, составленный на основе заявок, поступивших из цехов, делала подробные образцы предложений, определял очередность и сроки их исполнения. И вот главный инженер знакомит с тем, что удалось сделать группе за эти годы.

— Раньше центральная распределительная электростанция представляла собой элементарную кирпичную коробку. Посмотрите, как она выглядит сегодня. Ничего не скажешь, по-настоящему талантливо, оригинально: весь фасад здания — огромное панно, изображающее промышленные пейзажи, окаймленное голубой и ультрамаринной стеклоплиткой. Вверху — ленинские слова: «Коммунизм есть Советская власть плюс электрификация...». А сбоку совсем почти не приметная надпись: «Май — июль 1972 г. Художники Н. Малороссиянов, А. Черкасов. Облицовщики Г. Кудряк, В. Лысакова, Т. Селезнева».

Несколько сот метров по территории завода — и снова радуга красок, ослепляющая глянец под щедрым июльским солнцем. Белый фасад с яркой красной вязью орнамента.

Центральный вход в машино-ванный цех, — лаконично комментирует А. Г. Гельмут.

Упаковочное отделение размещается в строении трудных военных времен. Неказистое снаружи, оно приятно поражает свежестью внутри. Мозаичные колонны, любовно сделанная столовая.

Бывший начальник котельной, а ныне руководитель цеха стеклоплиткой В. А. Сергунин сумел привлечь любовь к красоте и людям нового для него производства. Трудно рассказать словами о том впечатлении, которое производит в цехе, например, колонна питьевой воды, представляющая собой застывшего в прыжке дельфина и расположенная буйно в двух шагах от дымящих нестерильным зноем электрочеш. А ведь сделана она руками самих рабочих!

С завода эстетика шагнула и в город. Сейчас облицовщики буйно одевают в стеклоплитку здание бухгалтерского комбината завода. Снаружи панно: маленький буденовец, будущие медреса и строитель, знаменитый конь-огонь, медвежонок. Внутри — целые сцены из сказок.

— Большое дело, когда малыши растут среди такой красоты, — размышляет вслух главный инженер. — Впрочем, и на взрослых она оказывает не меньшее благотворное влияние. Было вокруг не очень чисто, серо, и рабочий отдавался не всегда в аккуратную слесовку, не всегда заботился о порядке возле станка, конвейера, электрочеш. И внешне, и внутренне.

Сейчас группа Н. И. Малороссиянова заняты реконструкцией столовой. По ее проекту московские художники оформили зал панно, выжиганный на декоративной фанере, электроны устраняют сырый свет. Пройдет немного времени, и заводская столовая по оформлению не уступит любому модному кафе.

— А что, собственно, дает предприятию столь успешная культивация производственной эстетики? Не наглядно ли существование целой группы? — спросил у главного инженера.

— Трудно, конечно, подсчитать в рублях ту пользу, которую приносит производственная эстетика, — ответил А. Г. Гельмут. — Но, начиная с 1968 года, наш завод, например, постоянно выполнял план. Объем реализованной продукции увеличился более чем в полтора раза, а производственные мощности и численность персонала остались почти без изменений. Текущая карьер с 24 процентов в 1967 году сократилась до 15,1 процента в 1972 году. Не очевидно, далеко не последнюю роль в достижении этих успехов сыграло и наше «увлечение» производственной эстетикой. Считаю, что экономист на этом деле — вредно...

Поклад Анкерский стекольный завод, я хорошо понимаю, о какой силе простого цветного стеклышка говорил котелгар Проконий Иванов Гринченко. Легче дышит, интереснее и плодотворнее работаете, если тебя окружает красота, созданная своими же руками. О. МАНДРИК, спец. корр. «Кузбасса».

СОВЕРШУЮЩИХСЯ С НАМИ ОБЛАСТЯХ

По страницам доведкой областной газеты «Социалистический Донбасс»

ДОГОВОРЫ РАБОЧЕЙ ДРУЖБЫ

Тонарь Дружинского машиностроительного завода коммунист А. В. Тарасенко в своих обязательствах особо выделяет пункт о практической помощи молодым рабочим в освоении профессии, повышении квалификации. Он призвал опытных станочников оказывать всемерную помощь молодежи, подтянуть отстающих до уровня выполняющих нормы.

Инициативу коммуниста сразу же поддержали многие передовики производства. Начиная А. В. Тарасенко и его товарищей одобрил Дружинский горком партии. Вскоре их последователи появились на заводах метизном, газовой аппаратуры, в рудоуправлении. Производственные отношения между наставниками и их подопечными стали оформляться в виде документов, которые назвали широкие распространение и получили название «Договоры рабочей дружды».

Что дает такая шефство? С начала года число отстающих на заводе уменьшилось на сто человек, то есть вполнокну. На заводах метизном, газовой аппаратуры и в рудоуправлении перевыполняющих нормы стало на 15—20 процентов больше, а на отдельных участках — на 45.

ВНЕДРЯЮТ ИДЕИ УЧЕНЫХ

За первую половину пятилетия ученые Донецкого физико-технического института передали и внедряли в производство пятнадцать хозяйственных разработок. На Крайковском заводе литья и ковочном, Донецком металлургическом заводе им. В. И. Ленина смонтированы установки, определяющие содержание водорода в стали, на заводе им. Ф. Э. Дзержинского в г. Перми осуществлен способ обработки быстротемперных сталей методом гидроэструтуры.

Большое народнохозяйственное значение имеют также выполненные учеными Донецкого ботанического сада АН УССР исследования возможности использовать растения и их сообщества для борьбы с загрязнением атмосферы и почв Донецкого промышленного района.

ТОВАРЫ НАСЕЛЕНИЮ

За пятилетие производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода в области намечено увеличить вдвое. Это — реальная задача. Достигнуть ее за два с половиной года темпы роста достиг возможности и концу декабря довести выпуск этих товаров до уровня, в полтора раза превышающего уровень 1970 года.

Изготовлением их занято сейчас 217 промышленных предприятий против 130 в конце восьмой пятилетки. Подавляющее большинство из них — предприятия тяжелой индустрии.

ЛЕТНЯЯ ПРАКТИКА

Некоторые партийные организации Донецка решили провести летнюю практику слушателей системы политического просвещения под девизом: «Экономические знания — на рабочем месте». Опираясь на знания, полученные в течение учебного года, они анализируют собственные показатели и берут конкретные обязательства по их улучшению.

Так, на шахте «Бутовна-Донецкая» слушатели школы основ марксизма-ленинизма, выполняя в процессе учебы практические задания, занимались поиском путей уменьшения затрат времени на вспомогательные работы, экономии материальных ресурсов путем повторного использования запасных частей и механизмов и т. д. Учитывая данные анализа, бригадир проходчиков Л. П. Глоба решил со своим коллективом за летний период увеличить проходжение горных выработок на 25 метров. Слесари-автоматчики В. Г. Каландаров — сбереж 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

«ВЕЧЕРНИЙ ДОНЕЦК»

Первого июля жители областного центра получили первый номер новой газеты. Это «Вечерний Донецк» — орган городского комитета партии и городского Совета депутатов трудящихся.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

тиража выигрышей Восьмой лотереи ДОСААФ СССР первого выпуска, состоявшегося 30 июня 1973 года в городе Ярославле.

Первый выпуск Восьмой лотереи ДОСААФ СССР имеет 160 разрядов, на которые разыграно 4 миллиона 080 тысяч чековых и денежных выигрышей.

Тираж выигрышей проведен на один разряд лотереи, который состоит из 500 тысяч билетов.

Выигрыши, указанные в настоящей таблице, выдаются по потерянному билетам

соответствующих серий и номеров, имеющихся в ста шестидесяти разрядах лотереи (с 1 по 160 включительно). Например, в таблице указано, что автомобиль «Волга» ГАЗ-24

выиграл билет № 47 серии № 169985. Это означает, что указанный выигрыш выпал на билет с такой же нумерацией во всех ста шестидесяти разрядах, а остальные 49 номеров

билетов этой же серии каждого разряда выиграла по 2 рубля. Таким образом,

официальной таблице указан только один билет, на серию и номер которого выпал выигрыш — автомобиль «Волга» ГАЗ-24, фактически же автомобиль «Волга» ГАЗ-24 выиграла 160 владельцев билетов с указанной выше нумерацией. В таком же порядке разыграны другие вещевые и денежные выигрыши.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов во всех ста шестидесяти разрядах Восьмой лотереи (первый выпуск):

№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевого и размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша в рублях и копейках	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевого и размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша в рублях и копейках	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевого и размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша в рублях и копейках	№№ серий	№№ билетов	Наименование вещевого и размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша в рублях и копейках
160016	19*	50 рублей	13	162622	05*	Набор-радиоинструмент	13	164778	40*	Мотоцикл «Восход-2»	420	167509	01*	Фотоаппарат «Зенит-Е»	100
160032	24*	75 рублей	30	162623	13*	Часы мужские «Восток»	30	164804	30*	Радиоприемник «Океан-203»	133-02	167516	07*	Набор-радиоинструмент	13
160058	15*	Часы мужские «Восток»	18	162626	34*	Лодка резиновая	80	164898	26*	Часы женские «Чайка»	31	167572	10*	Радиоприемник «Хазар-401»	31
160065	32*	Радиоприемник «Геолог»	88	162640	26*	Фотоаппарат «Зенит-Е»	100	164915	45*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	167576	10*	Фотоаппарат «Зенит-Е»	100
160084	14*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	162662	19*	30 рублей	30	164925	09*	100 рублей	42-08	167582	03*	75 рублей	15
160087	14*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67	162667	44*	Велосипед «Школьник»	29-80	164930	30*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	167587	07*	Библиотечка военной тематики	15
160094	49*	Набор для автомоделиста	18	162693	19*	Библиотечка военной тематики	15	164947	49*	Часы женские «Чайка»	31	167700	25*	Часы мужские «Восток»	30
160106	39*	Радиоприемник «Россия-301»	73-50	162700	07*	Радиоприемник «Россия-301»	73-50	164989	31*	Радиоприемник «Урал-301»	89	167702	45*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30-34
160132	07*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	162717	03*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	164995	21*	Библиотечка военной тематики	15	167707	18*	Радиоприемник «ВЭФ-202»	83-02
160167	11*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	162727	39*	Комплект для спортсмена-подводника	11-75	165034	32*	Набор для автомоделиста	18	167716	39*	Лодочный мотор «Москва-25»	400
160179	10*	Набор-радиоинструмент	13	162728	01*	Радиоприемник «ВЭФ-202»	93-02	165044	27*	Фотоаппарат «ФЭД-3Л»	49-50	167743	13*	30 рублей	30
160217	29*	Набор-радиоинструмент	13	162755	41*	75 рублей	75	165120	39*	50 рублей	30	167749	39*	Набор для автомоделиста	18
160319	10*	Радиоприемник «ВЭФ-202»	93-02	162760	33*	Кинокамера «Кварц-5»	265	165174	18*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	167765	12*	Радиоприемник «Хазар-401»	31
160324	07*	Часы мужские «Слава»	42	162771	10*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67	165175	20*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	167790	18*	Модел «Верховина-3» МП-048	177
160434	39*	Радиоприемник «ВЭФ-202»	93-02	162803	32*	75 рублей	75	165246	23*	Радиоприемник «ВЭФ-202»	93-02	167821	01*	Кинокамера «Кварц-5»	265
160436	02*	Велосипед «Школьник»	29-80	162827	27*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	165265	03*	30 рублей	30	167833	05*	Набор-радиоинструмент	13
160547	03*	Набор для автомоделиста	18	162833	45*	Часы мужские «Восток»	30	165270	32*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67	167852	13*	Лодочный мотор «Москва-25»	400
160548	04*	Кинокамера «Кварц-5»	265	162836	03*	Набор для автомоделиста	18	165291	24*	30 рублей	30	167879	45*	Лодочный мотор «Москва-25»	400
160555	50*	Набор-радиоинструмент	13	162863	01*	Лодка резиновая «Чайка»	80	165300	08*	30 рублей	30	167907	17*	100 рублей	29-80
160565	31*	Часы мужские «Слава»	42	162869	10*	Лодка резиновая «Чайка»	80	165301	27*	Радиоприемник «Украина-201»	89	167912	47*	Велосипед «Школьник»	29-80
160588	02*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30-34	162896	26*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	165325	23*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67	167949	09*	Радиоприемник «Геолог»	88
160645	06*	Радиоприемник «Украина-201»	89	162919	44*	75 рублей	75	165371	05*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67	167955	21*	Кинокамера «Кварц-5»	265
160656	49*	Мотоцикл «ИЖ-Планета-3»	420	162922	01*	75 рублей	75	165394	02*	Часы женские «Чайка»	31	167993	32*	Радиоприемник «Рига-103»	163-86
160663	11*	Набор-радиоинструмент	13	162924	43*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	165434	42*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	168005	02*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30-34
160681	15*	Набор-радиоинструмент	13	162932	05*	Радиоприемник «Украина-201»	89	165455	14*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	168034	26*	Радиоприемник «Орбита-2»	88
160728	11*	Часы мужские «Восток»	30	162952	05*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	165491	23*	Радиоприемник «Украина-201»	89	168036	15*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30-34
160745	05*	Набор-радиоинструмент	13	162968	40*	Набор-радиоинструмент	13	165524	29*	Часы женские «Чайка»	31	168040	16*	Радиоприемник «Хазар-401»	31
160746	24*	Мотоцикл «ИЖ-Планета-3»	420	163010	18*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67	165536	38*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	168041	17*	Часы мужские «Восток»	30
160767	26*	100 рублей	670	163027	28*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	165582	23*	Часы женские «Чайка»	31	168059	07*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30-34
160815	13*	Радиоприемник «Урал-301»	89	163032	36*	Радиоприемник «Россия-301»	73-50	165588	32*	Набор-радиоинструмент	13	168064	18*	Радиоприемник «Орбита-2»	88
160836	20*	Набор для автомоделиста	18	163033	01*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30-34	165595	49*	150 рублей	1500	168068	10*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67
160846	01*	Кинокамера «Кварц-5»	265	163047	47*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	165610	17*	Радиоприемник «Украина-201»	89	168081	14*	Часы мужские «Слава»	42
160870	34*	Часы женские «Чайка»	31	163067	17*	150 рублей	1500	165611	32*	Комплект для спортсмена-подводника	11-75	168107	43*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30-34
160892	35*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	163071	37*	75 рублей	75	165654	31*	Магнитофон «Романтик-3»	195	168120	43*	Часы мужские «Восток»	30
160956	14*	Радиоприемник «Урал-301»	89	163087	06*	Радиоприемник «Урал-301»	89	165684	49*	Радиоприемник «Украина-201»	89	168130	30*	30 рублей	30
160968	23*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67	163095	30*	Велосипед «Школьник»	29-80	165698	39*	Набор для автомоделиста	18	168162	29*	Набор-радиоинструмент	13
161039	43*	Радиоприемник «Россия-301»	73-50	163110	03*	Велосипед «Школьник»	29-80	165699	28*	Комплект для спортсмена-подводника	11-75	168176	12*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30-34
161044	11*	100 рублей	670	163125	41*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	165720	23*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67	168180	45*	Часы мужские «Слава»	42
161067	25*	Магнитофон «Спутник»	170	163130	39*	Велосипед «Школьник»	29-80	165760	23*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67	168270	50*	Мотоцикл «ИЖ-Планета-3» с коляской	1500
161068	44*	100 рублей	670	163134	31*	Велосипед «Школьник»	29-80	165814	26*	Фотоаппарат «Зенит-В»	67	168293	26*	Велосипед «ИЖ-Планета-3»	29-80
161100	29*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30-34	163141	39*	Радиоприемник «Орбита-2»	88	165820	22*	Мотоцикл «ИЖ-Планета-3» с коляской	1500	168301	22*	Радиоприемник «ВЭФ-202»	93-02
161105	19*	Комплект для спортсмена-подводника	11-75	163146	28*	Велосипед «Школьник»	29-80	165870	39*	Комплект для спортсмена-подводника	11-75	168313	27*	Радиоприемник «Хазар-401»	31
161122	08*	Набор для автомоделиста	18	163278	08*	Набор для автомоделиста	18	165884	10*	Комплект для спортсмена-подводника	11-75	168323	03*	Радиоприемник «Орбита-2»	88
161173	35*	Магнитофон «Романтик-3»	195	163282	41*	Фотоаппарат «Зенит-Е»	100	165892	27*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	168338	04*	Велосипед «Школьник»	29-80
161203	46*	100 рублей	670	163333	25*	Набор-радиоинструмент	13	165931	23*	Велосипед «Школьник»	29-80	168366	07*	Велосипед «Школьник»	29-80
161204	50*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	163337	09*	Набор-радиоинструмент	13	165936	46*	Набор-радиоинструмент	13	168366	17*	75 рублей	75
161222	38*	Часы женские «Чайка»	31	163341	11*	Радиоприемник «Украина-201»	89	165958	16*	Комплект для спортсмена-подводника	11-75	168369	23*	100 рублей	100
161224	12*	Лодочный мотор «Москва-25»	400	163343	41*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	166000	34*	Велосипед «Школьник»	29-80	168369	23*	100 рублей	100
161254	42*	Модел «Верховина-3» МП-048	177	163344	25*	Набор для автомоделиста	18	166022	20*	Радиоприемник «ВЭФ-202»	93-02	168402	43*	Фотоаппарат «ФЭД-3Л»	49-50
161259	45*	Мотоцикл «ИЖ-Юпитер-3» с коляской	1040	163394	30*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	166068	08*	100 рублей	1000	168424	15*	Радиоприемник «Океан-203»	133-02
161283	33*	100 рублей	670	163395	46*	Радиоприемник «Хазар-401»	31	166077	02*	Велосипед «Школьник»	29-80	168544	32*	50 рублей	50
161303	42*	Мотоцикл «ИЖ-Юпитер-3» с коляской	1400	163403	25*	75 рублей	75	166082	31*	30 рублей	30	168560	02*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08
161332	44*	Мотоцикл «ИЖ-Юпитер-3» с коляской	1500	163439	46*	Кинокамера «Кварц-5»	265	166083	04*	Фотоаппарат «ФЭД-3Л»	49-50	168613	30*	75 рублей	75
161338	48*	Радиоприемник «Украина-201»	89	163460	40*	150 рублей	1500	166084	31*	Радиоприемник «Орбита-2»	88	168619	08*	Велосипед «Школьник»	29-80
161381	46*	75 рублей	75	163466	40*	Радиоприемник «Геолог»	88	166086	29*	Мотоцикл «ИЖ-Юпитер-3»	740	168626	22*	Радиоприемник «Альпинист-405»	30-34
161399	34*	Фотоаппарат «ФЭД-3Л»	49-50	163520	14*	Кинокамера «Кварц-5»	265	166090	37*	Фотоаппарат «ФЭД-3Л»	49-50	168631	35*	Радиоприемник «Украина-201»	89
161400	04*	Часы женские «Чайка»	31	163542	48*	Радиоприемник «Геолог»	88	166099	37*	Фотоаппарат «ФЭД-3Л»	49-50	168635	05*	Велосипед «Школьник»	29-80
161424	24*	75 рублей	75	163544	41*	Автомобиль «Москвич-412»	4930-80	166117	28*	Модел «Рига-12»	177	168635	05*	Радиоприемник «Хазар-401»	31
161427	27*	Набор для автомоделиста	18	163545	40*	Магнитофон «Спутник»	170	166128	29*	75 рублей	75	168661	18*	Радиоприемник «Хазар-401»	31
161442	09*	Радиоприемник «Селга-402»	42-08	1635											